
 

  ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOVERNADOR NEWTON 

BELLO REALIZADA NO DIA 17 DE NOVEMBRO DE 2023.  

Aos dezessete dias do mês de Novembro de 2023, no Plenário da Câmara Municipal de Governador 

Newton Bello, estiveram os seguintes vereadores que compõem a Mesa Diretora – Presidente: José 

Carlos da Silva Pacheco, - Vice Presidente: Marcelo Moraes Carvalho, Primeira Secretária: Edna 

Vilar da Silva, Segundo Secretário: Rodrigo Aguiar dos Santos Silva, juntamente com os demais 

vereadores: Aurino Pereira Fereira, Eliene Fernandes da Silva (ausente com falta justificada), Raimundo 

Adonias Siqueira de Araújo, Jones de Moraes Silva,  e Valdemar Sudário Filho. O presidente saudou a 

todos, verificou que o número de vereadores era suficiente e com a graça de Deus e a vontade do povo, 

declarou aberta a sessão ordinária do dia 17 de Novembro de 2023. O presidente autorizou a secretária a 

fazer a leitura do texto bíblico. A secretária fez a leitura da ata da sessão anterior, sendo retificada, 

aprovada e assinada por todos os vereadores presentes. A secretária fez a leitura da INDICAÇÃO 

N°015/2023 de autoria do vereador José Carlos da Silva Pacheco, sendo aprovada por todos os 

vereadores presentes. A secretária fez a leitura da INDICAÇÃO N°06/2023 de autoria do vereador 

Aurino Pereira Ferreira, sendo aprovada por todos os vereadores presentes. A secretária fez a leitura da 

INDICAÇÃO N°07/2023 de autoria do vereador Valdemar Sudário Filho, sendo aprovada por todos 

os vereadores presentes. A secretária fez a leitura da INDICAÇÃO N°013/2023 de autoria da vereadora 

Edna Vilar da Silva, sendo aprovada por todos os vereadores presentes. A secretária fez a leitura da 

INDICAÇÃO N°014/2023 de autoria do vereador Jones de Moraes Silva, sendo aprovada por todos 

os vereadores presentes. A secretária fez a leitura da INDICAÇÃO N°015/2023 de autoria do vereador 

Raimundo Adonias Siqueira de Araújo, sendo aprovada por todos os vereadores presentes. Por 

conseguite, não havendo mais matérias, o Presidente autorizou a abertura do GRANDE EXPEDIENTE: 

Fez uso da tribuna a Secretária Municipal de Educação Josélia Sena, que esclareceu todas as falácias 

correlacionadas as possíveis escolas em tempo integral no Municipio. Comprovou todos os gastos feitos 

através dos professores presentes em assembleia e por fim afirmou que no Municipio existe Ensino 

Integral, onde os alunos tem aulas de: Música, Informática, Esportes e etc. Fez uso da tribuna o Vereador 

Valdemar Sudário, saudou todos presentes em sessão. Agradeceu a Secretária de Educação pelos 

esclarecimentos. Afirmou que as escolas newtonbelenses são modelos dentre as demais existentes nas 

cidades. Declarou a importância de uma praça na escola do Povoado 28 de Agosto, para que as famílias 

tenham mais lazer ao caminhar pelo povoado. Por fim, encerrou afirmando que está trabalhando em prol 

do povo juntamente com a gestão Roberto do Posto. Encerrou falando que conseguiu colocar a rede de 

água onde faltava no Povado Rosilândia. Fez uso da tribuna o vereador Jones de Moraes, saudou todos 

presentes em sessão. Agradeceu pela aprovação da sua indicação que é de suma importância para o 

Povoado Rosilândia, deixando o lugar mais bonito melhorando o cartão postal do município. Parabenizou 

a cidade pelos seus 29 anos de emacipação politica. Encerrou parabenizando a gestão pelas inaugurações 

de obras dentro da cidade. E por fim, agradeceu a Secretária pela vinda a tribuna para esclarecimentos, 

que é de suma importância para sanar as dúvidas existentes. Ademais deixou uma dica para o 

melhoramento da alimentação dos alunos do Município, criando uma plantaçãode arroz para ajudar na 

merenda escolar. Fez uso da tribuna o vereador Rodrigo Aguiar, saudou todos presentes em sessão. 

Agradeceu a presença da Secretária Municipal pelas explicações e que seria ótimo se todos os secretários 

viessem esclarecer algo, caso fossem questionados. Falou também que não é perseguição politica, e que 

foi o tribunal de contas do Estado que fez esse levantamento em todos os municípios maranhenses. 

Afirmou que solicitou da gestão através de oficio, explicações e detalhamento de onde esta sendo gasto 



 

os mais de dois milhões de reais. Falou sobre funcionário que está locado em zona rural, porém trabalha 

na zona urbana. Por fim, encerrou lendo uma mensagem de um aluno, no qual ele pede ajuda referente a 

merenda escolar que está em escassez a alguns meses. Diante disso, fez uma vistoria nas escolas do 

Municipio e não havia merenda escolar em nenhuma das escolas da sede. Desejou um bom final de semana 

a todos. Fez uso da tribuna o vereador Adonias do Puba, saudou todos presentes em sessão, agradeceu 

a aprovação da sua indicação. Declarou a importância do programa frango na mesa dentro do município 

para ajudar as famílias carentes do Municipio. Falou sobre as atividades extracurriculares educacionais 

do Municipio e pediu algumas explicações ao professor de Jiu-Jitsu, que falou da importância desse 

esporte para as crianças. Diante disso, percebe-se que os recursos da Educação estão sim, sendo bem 

gastos. Falou também que é praticamente impossível manter a merenda escolar com quase 70 mil reais 

que vem destinado a isso. Por fim, encerrou falando que Newton Bello esta sendo administrado com o 

coração e amor, para o melhoramento da vida dos munícipes com uma administração de qualidade. Fez 

uso da tribuna o vereador Carlos Sucesso, saudou todos presentes em sessão. Afirmou que o trabalho da 

casa legislativa está sendo feito com muita qualidade e transparência. Agradeceu a aprovação da sua 

insicação, que é de extrema necessidade a construção daquela ponte em prol da população do Povoado 

São João do Jeto. Agradeceu a presença da Secretária de Educação para esclarecimentos. Declarou que a 

cidade vem se destacando cada vez mais, principalmente na educação. Encerrou desejando um bom final 

de semana a todos. Considerações Finais: Pediu o uso da palavra o vereador Marfilho, dizendo que o 

povoado Serra Pau também receber melhoramento da estrada e passará o final de semana vistoriando tudo. 

Pediu o uso da palavra o vereador Aurino da Churrascaria, agradeceu a presença de todos e a aprovação 

da sua indicação. Parabenizou todos presentes na ação feita em alguns Povoados na distribuição de peixes 

para a população. Pediu o uso da palavra o vereador Dr. Jones, que parabenizou os participantes da ação 

de entregas de peixes nos Povoados. Declaração que não tem época especifica para alimentar alguém e 

quem ganha é o povo. Pediu o uso da palavra o vereador Marcelo, saudou todo presentes em sessão. 

Afirmou que não é fácil assumir uma cadeira na casa legislativa. Parabenizou a Secretária de Educação 

pelos esclarecimentos, que não é fácil. Falou sobre algumas falácias referente a Secretária Josélia Sena 

sobre afastamento do seu cargo. Encerrou falando que os professores não cometeram nenhum crime em 

estarem lotados em outra zona. Pediu o uso da palavra o vereador Dr. Rodrigo Aguiar que retificou a 

fala do vereador Marcelo que apenas fez uma postagem pedindo o afastamento da secretária de educação. 

Pediu o uso da palavra a vereadora Edna Vilar, que parabenizou a Secretária pela presença para prestar 

esclarecimentos e afirmou que quando votou a favor da presença do Secretário de Saúde, estava apenas 

querendo explicações referente ao assunto tratato e não contra a pessoa em si. Pediu o uso da palavra o 

vereador Adonias do Puba, que parabenizou o Prefeito Roberto do Posto pela grandisosa festa de 

aniversário da cidade. Parabenizou também todos os presentes na ação social feita durante a semana. O 

presidente autorizou a secretária a ler a retificação da ata, que aprovada por todos presentes. Agradeceu a 

presença de todos e assim sem mais é declarada encerrada a sessão.  
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